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Od štěněte ke psu

Pořízení psa a zvláště malého štěňátka obvykle převrátí rodinný řád

naruby. S mnohými projevy nového člena domácnosti se předem nepo-

čítá a vedle veselých zážitků nastane i spousta starostí. Pro vznik

dobrého a pevného vzájemného vztahu jsou přitom klíčové právě první

dny a týdny vzájemného soužití. Tahle malá knížka by měla pomoci

čerstvým majitelům pejsků proplout úskalími tohoto důležitého

období bez vážnějších šrámů. 

Dobře vycházet s vlastním psem totiž není tak samozřejmá věc, jak by

se mohlo zdát. Nedávno jsem si dělala analýzu všech případů poruch

chování psů, které jsem řešila v posledních pěti letech, a zjistila jsem,

že více než třetina klientů přichází s pejsky

ve stáří kolem jednoho roku nebo dokon-

ce ještě mladšími. Poruchy chování v dů-

sledku nějakého onemocnění se u této

věkové kategorie dají spočítat na prstech.

Ve valné většině jde o zanedbanou výcho-

vu nebo lépe (abych pánečkům moc

nekřivdila) o podcenění některých důleži-

tých pravidel společného soužití. Pudlík,

který se nenechá učesat, kokří slečna,

která pokouše každého, kdo by jí chtěl

vzít kost nebo hračku, výmarský ohař,

který nechce zůstávat sám a nepustí niko-

ho z domu, hovawart, kterého není nikdo schopen dopravit k veteriná-

ři, jorkšírek, který se neumí vyprazdňovat venku, boxerka, která po-

kousala na první výstavě rozhodčí – to jsou jen namátkové případy.

Jistě si umíte představit, jaký problém představuje takovéto chování pro

pánečky těchto uličníků. A to jde o nedospělé psy, vlastně o štěňata.

Jejich chování vyplývá většinou ze špatných časných návyků. Proto

je v knížce zdůrazněno několik klíčových zásad, na které je třeba se

soustředit hned od prvních společných dnů.

Všechno se však nedá zobecnit a na všechny otázky nelze odpovědět na

pár stránkách papíru. Každý pes je složitá osobnost, přichází na svět

s určitou genetickou výbavou, formuje se v konkrétním prostředí, půso-

bí na něj nespočet podnětů a vlivů. Pokud se u svého pejska setkáte

s problémem, který zde není popsán, nebo váš pes nereaguje na dopo-

ručené postupy, neváhejte kontaktovat svého veterinárního lékaře

a požádat jej o pomoc. Jistě vám poradí, popřípadě vás odkáže na

odborníka zabývajícího se problémovým chováním psů. Jen včasným

řešením zabráníte rozvinutí vážnějších poruch chování, které mohou

narušit nebo zcela pokazit váš vzájemný vztah.
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